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індивідуальних потреб кожної дитини. 
Отже, завдяки спільним зусиллям створюються умови, які 

стимулюють пізнавальний інтерес дітей до математики, допомагають 
їм здобувати глибокі знання та розвивати навички вимірювання, 
порівняння й розв’язання простих завдань.  
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РОЗВИТОК НАВИЧОК ЛОГІЧНОГО ТА КРИТИЧНОГО 

МИСЛЕННЯ У МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ З ДОШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ В ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН 

 
Сьогодні суспільство потребує людини вдумливої, здатної 

критично сприймати й осмислювати інформацію. Без мислення 
(критичного, креативного, логічного) сучасній людині, у будь-якої 
сфери зайнятості, важко або навіть і неможливо успішно 
реалізовуватись і активно взаємодіяти зі світом. Реформування змісту 
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освіти, яке відбувається сьогодні, пов’язане зі зміною підходів до 
викладання, навчання, коли освітній процес народжує не робота, 
навченого і запрограмованого на виконання певних дій і операцій, а 
особистість, яка обирає, оцінює, програмує і конструює різні види 
діяльності, що задовольняють потреби в саморозвитку і самореалізації. 
Не є виключенням і сучасна система вищої освіти, яка має бути 
спрямована не лише на трансляцію готових знань і репродуктивне їх 
відтворення, а й спрямована на розвиток аналітичного та критичного 
мислення у студентів. У процесі підготовки магістрів з дошкільної 
освіти особливого значення набуває формування у них навичок 
логічного аналізу та критичної оцінки отриманої інформації, що 
допомагає майбутнім педагогам приймати обґрунтовані рішення, 
оцінювати ситуації та ефективно взаємодіяти з дітьми. 

У стандарті вищої освіти для другого (магістерського) рівня зі 
спеціальності 012 (А2) Дошкільна освіта інтегральною компетентністю 
випускників за ОПП для магістрів з дошкільної визначено здатність 
компетентно розв’язувати складні задачі й проблеми в організації та 
моніторингу освітнього процесу в системі дошкільної освіти або в 
процесі навчання фахівців із дошкільної освіти в закладах вищої освіти, 
що передбачає проведення досліджень, та/або здійснення інновацій у 
ситуаціях, що характеризуються невизначеністю умов і вимог [2, с. 7]. 
Серед загальних компетентностей варто виокремити КЗ-2. Здатність 
генерувати нові ідеї (креативність) та КЗ-4. Здатність до абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу [2, c. 7]. 

А серед результатів визначено вміння критично осмислювати 
концептуальні засади, цілі, завдання, принципи функціонування 
дошкільної освіти в Україні [2, с. 8].  

Сучасна освіта має бути зорієнтована на майбутнє, яке не може 
бути заздалегідь визначене. Саме тому, першочерговим є розвиток 
умінь і навичок мислення, які дають можливість майбутнім фахівцям з 
дошкільної освіти адекватно оцінювати нові обставини та формувати 
стратегії подолання викликів, які виникають. Розвиток критичного 
мислення є найбільш актуальним й з огляду на ту політичну ситуацію, 
у якій опинилась наша країна через війну з країною-агресором. У 
період змін, неможливо діяти без постійного пристосування до нових 
обставин. 

Тому, очевидно, що люди ХХІ століття мають вміти мислити 
критично, а критичне мислення стати фундаментом сучасної освітньої 
системи. Саме володіння навичками аналітичного, критично, логічного 
та критичного мислення дозволяє набагато легше пристосуватися до 
роботи в умовах невизначеності, постійного змінних і стресових умовах. 

Викладаючи за ООП «Дошкільна освіта» для другого 
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(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 012 (А2) Дошкільна 
освіта ми намагаємось особливу увагу звертати саме на розвиток 
логічного та критичного мислення, яке, на нашу думку, є важливими 
складниками професійної підготовки магістрів з дошкільної освіти. 
Наведемо декілька аргументів на підтвердження:  

1) сприяє ефективній організації освітнього процесу – допомагає 
структуровано подавати матеріал, логічно вибудовувати хід навчальних 
занять залежно від форми проведення, що сприяє кращому засвоєнню 
знань здобувачами вищої освіти; 

2) забезпечує розвиток критичного підходу до отримання 
інформації – забезпечують уміння не просто відтворювати отриману 
інформацію, а й аналізувати її, виявляти суперечності, перевіряти їхню 
вірогідність; 

3) дозволяє розв’язувати педагогічні ситуації та завдання, 
формувати навички їх аналізу та оцінки, а саме формувати навички 
знаходження ефективних рішень у різних ситуаціях, що можуть 
виникнути у професійній діяльності; швидко оцінювати обставини та 
приймати оптимальні рішення; 

4) сприяє розвитку професійної (педагогічної) рефлексії, що 
дозволяє розвивати усвідомлення власних професійних дій, що 
допомагає покращувати педагогічну практику та зростати у 
професійному плані. 

Розвиток навичок логічного та критичного мислення у здобувачів 
вищої освіти, наприклад у викладанні таких освітніх компонентів як 
«Теорія і методика викладання фахових дисциплін», «Організація і 
управління в дошкільній освіті» ми здійснюємо через використання на 
лекційних та практичних заняттях таких методів, як проблемне 
навчання, що стимулює здобувачів освіти до самостійного пошуку 
рішень; кейс-метод, що передбачає розгляд реальних педагогічних 
ситуацій та знаходження оптимальних виходів з них; групові дискусії 
та дебати, які сприяють вмінню аргументовано висловлювати власну 
думку та аналізувати позиції опонентів; різні логічні задачі та ділові 
ігри, що розвивають когнітивні здібності, уміння робити висновки та 
прогнозувати результати; аналіз та оцінка джерел – допомагає 
студентам розпізнавати правдивість інформації та критично її 
осмислювати; метод рефлексії – сприяє усвідомленню власного 
досвіду та покращенню саморегуляції. 

Розвитку навичок мислення здобувачів вищої освіти за 
магістерською програмою з дошкільної освіти сприяє застосування й 
інформаційних технологій, що, по-перше, значно підвищує 
ефективність навчання (особливо в умовах змішаного та дистанційного 
навчання), а, по-друге, дозволяє студентам аналізувати та 
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систематизувати інформацію; формувати вміння застосовувати знання 
на практиці; знаходити креативні рішення для педагогічних ситуацій; 
здійснювати рефлексію та оцінку власних дій у професійному 
контексті; підвищувати мотивацію до навчання через гейміфікацію 
освітнього процесу.  

Для розвитку логічного та критичного мислення за ООП 
«Дошкільна освіта» для другого (магістерського) рівня ми активно 
використовуємо такі сучасні технології: Google Classroom, Moodle (це 
платформи для дистанційного навчання, що дозволяють 
організовувати освітній процес, обговорювати навчальні теми та 
здійснювати контроль знань); Kahoot!, Quizizz, Mentimeter – 
інтерактивні платформи для створення вікторин, тестів і змагальних 
ігор, що стимулюють розвиток аналітичного мислення; інтерактивні 
дошки Padlet – інструменти для спільної роботи та організації ідей, що 
допомагають здобувачам структурувати знання та аналізувати 
інформацію та ін. 

Таким чином, розвиток логічного та критичного мислення у 
майбутніх магістрів дошкільної освіти є важливим елементом 
професійної підготовки. Використання інноваційних методів 
навчання, інтерактивних технологій, проблемного підходу та 
рефлексивних практик сприяє формуванню компетентного фахівця, 
здатного ефективно працювати у сфері дошкільної освіти та 
забезпечувати якісне виховання дітей. 
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